

## Por caridad y por decoro

### HACIA LA EXTINCION DE LA MENDICIDAD

El problema de la mendicidad en Granada es cuestión de decoro para nuestra ciudad, algo que afecta al buen nombre de ella. Los turistas que contemplan esos espectáculos de las criaturitas pediguñas por calles y plazas del centro de la población, no irán, que digamos, gratamente impresionados de lo que vieron aquí y que no están acostumbrados a ver en sus países de origen; ni aun siquiera en otras capitales hispanas, como las del norte y levante.

Además, el renombre — muy merecido — de Granada como ciudad generosa y de hondos sentimientos religiosos, obliga también a ayudar decididamente al humilde, a tomar parte en la cruzada que con noble propósito ha emprendido nuestro primer autoridad civil para librar a esta capital de la plaga vergonzosa de los mendigos.

Ahora bien, como está probado que una buena parte de los pediguños que pululan por nuestra población son de otras localidades y ha de enviarse a ellas, queremos advertir que si en esto no se procede con energía, a los pocos días volveremos a tenerlos por aquí, como ya hubo de acontecer uno de ellos y como, efectivamente, ha ocurrido siempre que se procedió a retirar de la circulación a estos que en su mayoría son pediguños de oficio, dándose el caso indignante de que algunos tengan industrias o fincas modestas, o sea medios propios de vivir y no obstante continúen dedicados a la mendicidad que, por lo visto, es la que les permitió reunir pacientemente esos centenares de miles de pesetas. Otra parte de ellos prefieren mendigar a trabajar; y el resto son los verdaderos necesitados, a los que está bien que se proyecte suministrarles las dosis de asistencia precisa al pobre de solemnidad, ya que esos seres también

han de vestirse, calzarse y pagar vivienda por humilde que sea. Aquí de la eficacia de los roperos y otros organismos benéficos donde se surta de prendas de abrigo y se socorra a los menesterosos, como también serían oportunos los desempeños gratuitos de ropas y útiles de trabajo, si el Monte de Piedad respondiese de veras a su título generoso.

Otra base magnífica para resolver el problema de la mendicidad es proporcionar trabajo; que no pocas familias desventuradas de parados, impulsados por la miseria, se deciden a lo que antes no hicieron, a pedir limosna en las calles; todo por tal de que las criaturitas que tienen, no padezcan hambre. Este es el cuadro dolorosísimo de la verdadera necesidad; no la fingida de esos vagos que alquilan pequeños locales para explotarlos y contra los cuales debe extremarse la dureza para que escarmenten y no se aprovechen tales "vivos" de la piedad del transeunte.

En cuanto al "Día del Necesitado", que va a celebrarse todos los sábados, esperamos que todos los pudientes, que todas las personas de buen corazón, se apresturen a contribuir al fin nobilísimo que se persigue. Merece el apoyo de todas las almas nobles idea tan feliz que tiene de que pueda atenderse debidamente a tanto necesitado de la caridad pública y privada. Con los ingresos de esas jornadas benéficas se pretende acabar con el triste espectáculo de la mendicidad en Granada; lo que a todos los granadinos nos interesa, por lo que dirán los extraños cuando vean esos cuadros de miseria; y por lo que la propia conciencia dice en presencia de los seres dignos de protección y de lástima. Los caritativos están bien; pero nos gustan más los hechos eficaces, definitivos. Con mucha caridad, algún celo y no poca energía, esta plaga sonrojante, desaparecerá. Para satisfacción de todos, que buena falta hacía.

### EL POLITICO DE ANTEQUERA

#### Recuerdos de Romero Robledo. El encasillado

Como ya no hay Cortes, lector, es inútil que vayamos a los pasillos de la Cámara para recoger impresiones. Es mejor aprovechar otros lugares políticos y comentar sucesos de actualidad, mientras llega la nueva Cámara, en la que ya iremos recogiendo reflejos de los nuevos rostros que vayan por allí.

Las elecciones son, como sabes, el 16 de febrero. La segunda vuelta, el 1.º de marzo y la constitución de la Cámara el 16 de dicho mes. Haciendo cálculos con esas fechas, nos encontramos con que el tres de marzo, se cumple el treinta aniversario de un célebre político, español, que ha salido a relucir todos estos días su nombre en las columnas de los periódicos: Romero Robledo.

Don Francisco Romero Robledo fue el más grande de las elecciones de diputados a Cortes. Hacía su encasillado en Gobernación, y la mayoría era absoluta.

Las elecciones de las primeras Cortes de la Restauración, las dirigió él, y a Cánovas le hizo en diversas ocasiones muy valiosos servicios, aunque las relaciones se enfriaron, luego, con motivo de una derrota electoral por Madrid, en elecciones municipales, motivo que le llevó consigo la dimisión, y que sirvió de gota de agua al vaso lleno... de fracasos.

¿Podría subsistir en estos tiempos un nuevo Romero Robledo?

Yo creo que no. Ahora puede influenciar más o menos un gobernador, un Ayuntamiento, una Diputación, pero el pueblo tiene ya forma su opinión política y no habrá quien le saque de ella.

En estos tiempos es difícil el influjo de un Romero Robledo que resucitase. Hay carreteras por todas partes, automóviles, teléfono y telégrafo, radio...

¡Y organización en las oposiciones!

De nada vale una coacción, una promesa, una destitución, una habilidad, porque todo eso se estrella ante la potencialidad arrolladora de un pueblo guiado por un ideal, orientado por un partido y ayudado por muchos elementos prácticos en la gestión del voto.

Pero no está demás, lector, que coincidiendo con esos días de batalla política, recordemos la fecha de uno de los aniversarios del político antequerano.

Como ya no hay Cortes, lector, es inútil que vayamos a los pasillos de la Cámara para recoger impresiones. Es mejor aprovechar otros lugares políticos y comentar sucesos de actualidad, mientras llega la nueva Cámara, en la que ya iremos recogiendo reflejos de los nuevos rostros que vayan por allí.

Las elecciones son, como sabes, el 16 de febrero. La segunda vuelta, el 1.º de marzo y la constitución de la Cámara el 16 de dicho mes. Haciendo cálculos con esas fechas, nos encontramos con que el tres de marzo, se cumple el treinta aniversario de un célebre político, español, que ha salido a relucir todos estos días su nombre en las columnas de los periódicos: Romero Robledo.

Don Francisco Romero Robledo fue el más grande de las elecciones de diputados a Cortes. Hacía su encasillado en Gobernación, y la mayoría era absoluta.

Las elecciones de las primeras Cortes de la Restauración, las dirigió él, y a Cánovas le hizo en diversas ocasiones muy valiosos servicios, aunque las relaciones se enfriaron, luego, con motivo de una derrota electoral por Madrid, en elecciones municipales, motivo que le llevó consigo la dimisión, y que sirvió de gota de agua al vaso lleno... de fracasos.

¿Podría subsistir en estos tiempos un nuevo Romero Robledo?

Yo creo que no. Ahora puede influenciar más o menos un gobernador, un Ayuntamiento, una Diputación, pero el pueblo tiene ya forma su opinión política y no habrá quien le saque de ella.

En estos tiempos es difícil el influjo de un Romero Robledo que resucitase. Hay carreteras por todas partes, automóviles, teléfono y telégrafo, radio...

¡Y organización en las oposiciones!

De nada vale una coacción, una promesa, una destitución, una habilidad, porque todo eso se estrella ante la potencialidad arrolladora de un pueblo guiado por un ideal, orientado por un partido y ayudado por muchos elementos prácticos en la gestión del voto.

Pero no está demás, lector, que coincidiendo con esos días de batalla política, recordemos la fecha de uno de los aniversarios del político antequerano.

Como ya no hay Cortes, lector, es inútil que vayamos a los pasillos de la Cámara para recoger impresiones. Es mejor aprovechar otros lugares políticos y comentar sucesos de actualidad, mientras llega la nueva Cámara, en la que ya iremos recogiendo reflejos de los nuevos rostros que vayan por allí.

Las elecciones son, como sabes, el 16 de febrero. La segunda vuelta, el 1.º de marzo y la constitución de la Cámara el 16 de dicho mes. Haciendo cálculos con esas fechas, nos encontramos con que el tres de marzo, se cumple el treinta aniversario de un célebre político, español, que ha salido a relucir todos estos días su nombre en las columnas de los periódicos: Romero Robledo.

Don Francisco Romero Robledo fue el más grande de las elecciones de diputados a Cortes. Hacía su encasillado en Gobernación, y la mayoría era absoluta.

Las elecciones de las primeras Cortes de la Restauración, las dirigió él, y a Cánovas le hizo en diversas ocasiones muy valiosos servicios, aunque las relaciones se enfriaron, luego, con motivo de una derrota electoral por Madrid, en elecciones municipales, motivo que le llevó consigo la dimisión, y que sirvió de gota de agua al vaso lleno... de fracasos.

¿Podría subsistir en estos tiempos un nuevo Romero Robledo?

Yo creo que no. Ahora puede influenciar más o menos un gobernador, un Ayuntamiento, una Diputación, pero el pueblo tiene ya forma su opinión política y no habrá quien le saque de ella.

En estos tiempos es difícil el influjo de un Romero Robledo que resucitase. Hay carreteras por todas partes, automóviles, teléfono y telégrafo, radio...

¡Y organización en las oposiciones!

De nada vale una coacción, una promesa, una destitución, una habilidad, porque todo eso se estrella ante la potencialidad arrolladora de un pueblo guiado por un ideal, orientado por un partido y ayudado por muchos elementos prácticos en la gestión del voto.

Pero no está demás, lector, que coincidiendo con esos días de batalla política, recordemos la fecha de uno de los aniversarios del político antequerano.

**III ANIVERSARIO**  
ROAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA  
DEL SEÑOR  
**Don Adolfo Robles Fernández**  
Que falleció el día 16 de Enero de 1933  
Hablando recibido los auxilios espirituales  
R. I. P.

**Su afligida esposa e hijos; hijas políticas y demás familia,**  
RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la Misa de Requiem que se celebrará en la parroquia de Santa María Magdalena el día 16 del corriente, a las diez y media de su mañana. Las Misas que se celebren en dicha iglesia de ocho a diez y media (cada media hora) y la de doce, y las que se digan en Talará (Granada) y en Orceira (Jaén), serán aplicadas por el alma del finado, a devoción de su viuda e hijos.

Granada 15 de Enero de 1936.

### De interés para los ciudadanos

#### Los Colegios Electorales en nuestra ciudad

El presidente de la Junta Municipal del Censo de esta ciudad, Sr. Cobo Siles, ha publicado Edicto, haciendo saber que dicha Junta, en sesión celebrada, acordó designar colegios electorales para cuantas elecciones puedan efectuarse en el próximo año, en la forma siguiente:

- Distrito 1.º Sagrario.—Sección 1.ª, calle de Pulgar, 6, bajo; 2.ª, calle de Pañeras-Alcaicería; 3.ª, Pescadería, 4, bajo; 4.ª, plaza de Cauchiles, 7, bajo; 5.ª, Campo Verde, 4, 6.ª, calle de Parraga, 7, bajo; 7.ª, calle de la Alhóndiga, 43, bajo, posada del Sol; 8.ª, calle de Lucena, 40, bajo; 9.ª, San Agustín, 4, bajo; 10, casa número 4 de la calle de Santa Paula; 11, San Jerónimo, 23; 12, Gracia, 2, Escuela de Artes y Oficios.
- Distrito 2.º Instituto.—Sección 1.ª, Instituto del P. Suárez, Gran Vía; 2.ª, Arandas, 5, Escuela nacional; 3.ª, Rector López Argüeta, Facultad de Medicina; 4.ª, Barriada de Bobadilla, escuela nacional; 5.ª, carretera de Santafe, 10; 6.ª, Avenida de Andalucía, Almacenes los Dolos; 7.ª, calle de Arriola, Facultad de Farmacia; 8.ª, Universidad, plaza del mismo nombre; 9.ª, Darro del Boquerón, 16, Garage Inglés; 10, Miseriordia, 13, escuela nacional; 11, calle de la Duquesa, 31, escuela nacional; 12, calle del Jardín Botánico, 9, Dispensario; 13, Gran Capitán, 9, escuela nacional; 14, Acera del Triunfo, 68, bajo; 15, Lavadero de la Cruz, 16, cochera; 16, Fuente Nueva, 14, cochera.
- Distrito 3.º Gracia.—Sección 1.ª, calle de Santa Teresa, 1, escuela nacional; 2.ª, casa núm. 23 de la calle de la Verónica de la Magdalena; 3.ª, calle de los Frailes, 9, bajo; 4.ª, San Miguel Baja, 5, escuela nacional; 5.ª, calle de San Isidro, 6; 6.ª, San José Baja, 38, cochera; 7.ª, plaza de Arenas, 4; 8.ª, San Antón, 36, Escuela profesional de Comercio; 9.ª, Madero Municipal, plaza del Matadero; 10, Marqués de Mondéjar, escuela nacional; 11, Cruz de los Carniceros, 4; 12, Horno Espadero, 2, escuela nacional; 13, Moral de la Magdalena, 42, Escuela graduada; 14, calle del Águila, 27, Dispensario Municipal; 15, casa núm. 7 de la calle de San Diego.
- Distrito 4.º Villillas.—Sección 1.ª, Hospital de Santa Ana, 12, escuela nacional; 2.ª, Chirimías, 16, cochera; 3.ª, Plaza Nueva, 20, escuela nacional; 4.ª, Callejón de Sierra, Garage; 5.ª, calle de Damasqueros, 9 y 11, bajo; 6.ª, Camino Nuevo del Cementerio, escuela nacional; 7.ª, Real Alhambra, 43 y 45; 8.ª, Carril de San Cecilio, Garage; 9.ª, calle de Molinos, 15, escuela nacional; 10, Cuartel de Milicias, 3; 11, Camino de Cenes, Escuela del Ave María; 12, Puerta del Sol, 15, bajo.
- Distrito 5.º Santo Domingo.—Sección 1.ª, Casa del Corral del Carbón, Mariana Pineda; 2.ª, calle de Ballesteros, 4; 3.ª, Lepanto, Instituto de Vacunación; 4.ª, Navas, 2, bajo; 5.ª, Campillo Alto, 20, Casa de Socorro; 6.ª, plaza del Agua, 2, Dispensario; 7.ª, calle de Santiago, 6, bajo; 8.ª, cuesta de los Santos, 5, bajo; 9.ª, calle Solares, 6, escuela nacional; 10, calle de San Matías, 7, escuela nacional; 11, Acera Darro, 82, escuela nacional; 12, Ancha Santo Domingo, 1, Casa de los Girasoles.
- Distrito 6.º Angustias.—Sección 1.ª, Ancha de la Virgen, 23, escuela nacional; 2.ª, calle de San Jacinto, 17, bajo; 3.ª, Enriqueeta Lozano, 15, colegio particular; 4.ª, Carrera de Genil, 66, bajo; 5.ª, Paseo del Salón, Biblioteca popular; 6.ª, Cruz de Lagos, 9, bajo; 7.ª, Avenida de Cervantes, Escuela del Ave María; 8.ª, Paseo de San Sebastián, 6, escuela nacional; 9.ª, casa núm. 6, bajo, de la calle de Castañeda.
- Distrito 7.º Audencia.—Sección 1.ª, Imprenta Vieja, Instituto Ganivet; 2.ª, Cuesta Santa Inés, 9, antigua Residencia de Estudiantes; 3.ª, Zenete, 42, escuela nacional; 4.ª, Quijada, 3, 1.ª; 5.ª, calle de Oidores, 12, bajo;

6.ª, Carril de la Lona, 13, escuela nacional; 7.ª, plaza del Cobertizo, escuela nacional; 8.ª, cuesta Atarazana Vieja, 1, escuela nacional; 9.ª, Carrera Darro, 43, Museo Arqueológico; 10, callejón de los Frailes, Internado del P. Manjón; 11, Zafra, 3, escuela nacional; 12, casa núm. 7 de la Cuesta de la Victoria; 13, Cuesta del Chapiz, Escuela Arabe.

Distrito 8.º Hospicio.—Sección 1.ª, calle de Joaquín Costa, 3, bajo (Almirantes); 2.ª, Cárcel Baja, 36, bajo; 3.ª, Marqués de Falcas, Grupo escolar Mariana Pineda; 4.ª, Correo Viejo, 6, bajo; 5.ª, plaza de los Narajóns, 12; 6.ª, calle de la Tinajilla, 30, bajo; 7.ª, Ancha de Capuchinos, 8; 8.ª, Agua de Cartuja, 27; 9.ª, Cruz Blanca, Garage "El Triunfo"; 10, Avenida de la República, 74; 11, San Juan de Letrán, Ermita; 12, Hospicio Provincial; 13, calle Elvira, 108; 14, Elvira, 42; 15, calle de Elvira, 121, escuela nacional; 16, Minas de San Lázaro, 31.

Distrito 9.º San Cristóbal.—Sección 1.ª, Elvira, 176, bajo; 2.ª, Baja de San Ildefonso, 4; 3.ª, calle Real de Cartuja, 104; 4.ª, Escuela Graduada del Triunfo; 5.ª, Portería de Cartuja, Camino de Afacarr; 6.ª, Barrichuelo, 13; 7.ª, Zenete, 19, escuela nacional; 8.ª, Aljibe de la Gitana, escuela nacional; 9.ª, plaza de Escobederos.

Distrito 10.º Sacro-Monte.—Sección 1.ª, calle de Págesa, cochera; 2.ª, Aynadamar, antiguo cuartel de San Antonio; 3.ª, plaza de Castillas, 20; 4.ª, San Nicolás, Grupo escolar; 5.ª, Sacro-Monte, Casa del guarda; 6.ª, Fargue, escuela nacional; 7.ª, calle Real del Fargue, 9.

### PICADILLOS

Durante las elecciones, les parecemos los hombres a los niños chicos, ya que "vamos al Colegio".

Muchos candidatos serán "candidatos".

Resultan de adorno las elecciones, porque son "urnamentales".

El resultado de los escrutinios, a muchos partidos los "partirá" por el eje.

Gil Robles se lanzó al palenque, cambiando la "Ceda" por el percal.

En la Comisaría de Vigilancia

### El Gobernador revistó ayer las fuerzas y felicitó al personal

Ayer, a las cinco y media de la tarde, se presentó en la Comisaría de Vigilancia el gobernador civil de la provincia, don Juan Antonio Torres Romero.

Le recibieron el comisario-jefe, señor Jiménez Jerez; el capitán de Seguridad, señor Nestares; los comisarios de servicio, señores Serrano Rafols y Gámez González; los inspectores, señores Rivero, Armuñán y Rodríguez; el teniente de Seguridad, señor Porras, y el personal de los Cuernos de Vigilancia y Seguridad que allí se encontraban.

Los guardias de Seguridad formaron en el patio del edificio, revistándolos el señor Torres Romero, quien pronunció un sentido discurso mostrando su satisfacción por la perfecta organización policíaca de Granada y felicitando a la Policía por lo acabado de su labor.

El jefe de Policía, señor Jiménez Jerez, le contestó, agradeciendo las manifestaciones de felicitación y agrado del gobernador y ofreciéndose en nombre de todos y en el suyo propio.

### Información Municipal

Lo del camino de ronda

Al recibir ayer el alcalde a los periodistas, les manifestó que por la mañana había girado una visita al camino de ronda acompañado del arquitecto municipal, señor Bolívar, para ver el estado actual de las obras.

Después de esta gestión se personó en la Jefatura de Obras públicas, donde el ingeniero-jefe, don Juan Santacruz, le dijo que, recibida ya la orden del Ministerio, el lunes comenzarán las obras, iniciándose con la expropiación de los terrenos del trozo final del citado camino.

El señor Navarro Pardo estuvo examinando el expediente relativo a las referidas obras, junto con los señores Santacruz y Bolívar, enterándose de todo lo concerniente a este problema.

Servicios efectuados por la Inspección veterinaria y de Abastos el día 13 del corriente

Recogidas y analizadas en este Laboratorio, 12 muestras de leche, habiendo resultado agudadas las de Antonio García Fernández, de Cogollos Vega, y un desconocido.

A Carmen García García, domiciliada en Carrera de Genil, 36, establecimiento de comestibles, se le decomisaron 300 gramos de longaniza enranciada, y 15 kilos de sardinas arregadas en mal estado para el consumo público.

A José Martín Garrido, de Los Ogijares, 50 kilogramos de pan por venderlo fuera de tasa.

Reunión preparatoria de labor  
El Alcalde, Sr. Navarro Pardo, se reunió anoche con los Tenientes de Alcalde para tratar del funcionamiento de las diferentes comisiones y asuntos de que han de comenzar a ocuparse.

### EN LA DIPUTACION

#### Presentación del personal al nuevo presidente

A las once de la mañana tuvo lugar ayer la presentación del personal de oficinas provinciales al nuevo presidente de la Diputación, don José María García Valdecasas.

El acto tuvo lugar en el salón de sesiones de la Comisión permanente, y asistieron los funcionarios administrativos y técnicos, presididos por el secretario de la Corporación, don Joaquín Torres Calleja.

Este, en elocuentes frases, hizo la presentación del personal y ofreció al nuevo presidente el concurso leal y decidido de todos los funcionarios para el mejor desempeño de su misión. Tuvo frases de elogio sincero para las condiciones y dotes que en el señor García Valdecasas recae para desempeñar el cargo para el que últimamente ha sido designado, y terminó con frases de afecto y consideración, que fueron muy celebradas.

Contestó el señor García Valdecasas, agradeciendo los ofrecimientos de los funcionarios, elogiando al secretario de la Corporación por sus relevantes dotes y cualidades; siempre demostradas, y haciendo también un cumplido elogio del personal provincial, lo que — dijo — estaba en la conciencia de todos cuantos conocen a los citados empleados.

También cumplimentó al señor García Valdecasas, la Junta directiva de la Asociación de Funcionarios.

### Epílogo a la función que organizaron los Exploradores de Granada en el Asilo de San Rafael

Desearnos hacer constar, para que el público granadino se dé cuenta, que después de haber celebrado los Exploradores de esta ciudad una función en beneficio de los niños huérfanos del Asilo de San Rafael, para llevarles una merienda y un rato de distracción, al regresar a su domicilio social, dando honores a la bandera de España, las gentes que se hallaban por las calles no tuvieron la gallardía de defender a los niños exploradores, y en especial, a las muchachas-guías, que salían por primera vez, de los soeces ataques que, por parte de ignorantes, eran objeto. Los Exploradores venían de cumplir su buena acción; les levant alegría al derredor; ellos, gentes venían de divertirse, y no tuvieron la deferencia de premiar a tan noble y patriótica Asociación con el cariño de una sonrisa, o, meramente, con el simple saludo a la bandera de España que, en sus manos, tiene iguales honores que en las del Ejército. — El Consejo Local.

### Noticias breves

En la Asociación de Caridad se efectuaron ayer 1.033 raciones.

En el Asilo Nocturno permanecieron 42 indigentes.

### NOTICIERO GRANADINO

sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

### En el Gobierno civil

#### El Sr. Torres Romero sigue ocupándose de los problemas de la mendicidad

Los obreros de Motril

El gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que había recibido numerosas visitas, que le habían ocupado toda la mañana.

Manifestó que habían estado para hablar con él, acerca del asunto de los obreros del puerto de Motril, los representantes de las fuerzas vivas de aquella ciudad, así como el abogado de los obreros y un representante de éstos.

El señor Torres Romero — no dejó de — Sobre este asunto — agregó el interesante cerca del Gobierno, y, como ya se sabe, está en tramitación.

Las Casas del Pueblo

Otra de las visitas que recibió el gobernador fué de una comisión de Maracena que le pidió la reapertura de aquella Casa del Pueblo.

El señor Torres Romero les prometió estudiar el caso y resolver cuanto antes.

### Cuestión judicial

Una comisión de Pedro Ruiz (Santafé), ha venido a visitarme — agregó — para hablarme de una cuestión de tipo judicial, referente a la existencia en determinados sitios, de algunos árboles. Yo, sin embargo, les he recibido porque también mostraban empeño por saludarme y les he indicado que era otro el sitio donde pueden satisfacer sus pretensiones.

El "Día del necesitado"

—Por último — dijo — ha venido a visitarme don Juan Leyva Narváez, atendiendo a la citación que ayer le hice, a fin de hablar de cuestiones relacionadas con la obra benéfica que tenemos en proyecto, por el carácter de dicho señor como presidente de la Cámara de Comercio. Esperamos que el comercio granadino sabrá contribuir a esta labor tan benéfica para Granada y los necesitados, ya bien ha venido a saludarme en su domicilio particular — añadió el director del Banco de España.

Intereses paduésicos  
Sabemos que el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Padul, don el señor Torres Romero, hacerle entrega de un escrito que, por conducto de la anterior gubernativa, se pide a la Superintendencia la concesión de varias mejoras, subvenciones, etc., que el dígito tiene pedidas aquel pueblo.

Entre dichas mejoras figura la mudación de los trabajos de repoblación forestal en el monte de Padul. La autorización para invertir en dichas labores varios miles de setas concedidas de antiguo; la inclusión sobre la reconstrucción de carretera de Padul a Ventas de Padul, y, finalmente, sobre las obras de encauzamiento de la Rambla de Arcaceles y saneamiento de la rambla.

"Arriba los pobres del mundo"  
También visitó al gobernador una comisión de cómicos para manifestar que en Alhama no se les había permitido, por el alcalde, representar la obra "Arriba los pobres del mundo" socialista.

Según nuestras noticias, el alcalde que se al denegar la autorización, lo ha hecho a causa de las malas condiciones del local que se iba a destinar para el acto, que es un bajo contiguo a una taberna, lo que constituye un impedimento por el hecho de que la obra, que es de índole algo a la autoridad cantante, hubiera podido ocasionar cualquier tumulto.

Parece ser que el gobernador, de las reuniones de boca de sus visitantes sería que se encuentran en un descomulgado un socorro en metales. Las decisiones del gobierno y a los interesados.

### DE INSTRUCCION PUBLICA

Se reunirá el día 15 de este mes la Comisión de Instrucción Pública, para tratar de las cuestiones de carácter administrativo que se le presenten.

III. Organismos de primera enseñanza.—Inspección. Cantinas escolares. Circular.—Clases de adultos. Circular.—Mantenimiento de la actividad profesional. Circular.—Método.

V. Notas generales.—Zonas de inspección de Primera enseñanza. Resolución.—Libros recibidos. Circular.—Sección Administrativa de Primera enseñanza de Granada. Traslados.

Excursión de estudios  
Ayer, a las siete de la mañana, se reunió en autos de turismo, a la cabeza un grupo de maestras y maestros, a la provincia, bajo la dirección del inspector de Primera Enseñanza, don Gonzalo Gálvez.

Realizan un viaje de estudios los señores de la provincia, para por el Gobierno instrucción pública y visitarán los centros de Madrid y los monumentos de Toledo, El Escorial, etc.

Invertirán en su viaje, ocho o diez días.

### Desgraciado accidente

Ayer, a las siete de la mañana, se produjo un accidente de tráfico en la calle de San Juan, al pasar un autobús por un grupo de niños que estaban jugando en la acera.

### Un obrero resulta gravemente herido por explosión que do trabajaba en un taller pirotecnia

Ayer, cuando se encontraba trabajando en el taller de pirotecnia de Acción Proletaria, se produjo una explosión que resultó en la muerte de un obrero y en la herida grave de otro. El accidente ocurrió al momento de estar manipulando una carga de pólvora.

Conducido al Hospital de San Juan, el herido recibió asistencia médica, pero sus heridas resultaron graves. El fallecido fue trasladado al cementerio de San Juan para ser enterrado.

### Ante las elecciones

La Junta provincial del Censo de Granada ha publicado la siguiente circular:

"Convocadas elecciones generales para diputados a Cortes, y al objeto de dar cumplimiento a los preceptos de la ley, esta presidencia cita el celo de los señores presidentes de las Juntas municipales de esta provincia, para que observen el más estricto cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 19 de la ley Electoral vigente, exponiendo al público, y a las puertas de los locales designados para Colegios electorales, las listas definitivas de electores, advirtiéndoles que de no realizarlo los parará perjuicio a que haya lugar".

### Exámenes extraordinarios

Se ha concedido nuevo plazo y hoy será el último día, para que puedan efectuar la inscripción de matrícula los alumnos a quienes falten una o dos asignaturas para terminar su carrera. Esta matrícula es para poder examinarse en los próximos exámenes extraordinarios del presente mes.

"Boletín de Educación"  
Hemos recibido un ejemplar de esta hermosa y bien presentada revista, órgano de la primera enseñanza en la provincia, correspondiente a los números 10 y 11.

Tiene bastantes fotografías intercaladas en su texto de gran interés, como puede juzgarse por el sumario que transcribimos a continuación:

I. Comentario doctrinal.—Las prácticas de los alumnos maestros del grado profesional.

II. Información provincial.— Del pasado curso, Zújar, Festival infantil. Cíllar-Baza. Hacia la formación espiritual de un pueblo.—La exposición escolar bastana.—Visitas a los alum

### Ministr

El Sr. Torres Romero sigue ocupándose de los problemas de la mendicidad

Los obreros de Motril

El gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que había recibido numerosas visitas, que le habían ocupado toda la mañana.

Manifestó que habían estado para hablar con él, acerca del asunto de los obreros del puerto de Motril, los representantes de las fuerzas vivas de aquella ciudad, así como el abogado de los obreros y un representante de éstos.

El señor Torres Romero — no dejó de — Sobre este asunto — agregó el interesante cerca del Gobierno, y, como ya se sabe, está en tramitación.

Las Casas del Pueblo

Otra de las visitas que recibió el gobernador fué de una comisión de Maracena que le pidió la reapertura de aquella Casa del Pueblo.

El señor Torres Romero les prometió estudiar el caso y resolver cuanto antes.

### Cuestión judicial

Una comisión de Pedro Ruiz (Santafé), ha venido a visitarme — agregó — para hablarme de una cuestión de tipo judicial, referente a la existencia en determinados sitios, de algunos árboles. Yo, sin embargo, les he recibido porque también mostraban empeño por saludarme y les he indicado que era otro el sitio donde pueden satisfacer sus pretensiones.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### CONSEJO DE MINISTROS

### NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

#### Portela espera tener una minoría suficiente sólida para que la República pueda considerarse definitivamente consolidada y centrada

#### Chapaprieta defiende su gestión y contesta a la nota de Rico Avello emplazándole a entablar discusión

#### Tras de despachar varios asuntos de trámite, el Gobierno acuerda volver a reunirse el jueves próximo para tratar de asuntos de Agricultura y Hacienda

#### Parece que los Sres. Gil Robles y Juan March no han llegado a un acuerdo sobre la candidatura por Baleares

#### Portela Valladares ha prometido reponer aquellos Ayuntamientos cuya vuelta no signifique una amenaza para el orden público

## NO HAY NADA DE DIMISIONES. AL MINISTERIO SOLO LE PREOCUPA LA TAREA DE GOBERNAR

#### El Ministro de Agricultura presentará al Consejo del jueves dos decretos resolviendo el problema triguero y el vitivinícola

### El Presidente de la República trata de los problemas nacionales y de la política actual

#### LA REUNION MINISTERIAL

Madrid, 14. — A las diez y media de la mañana se reunieron en el Palacio Nacional los ministros en Consejo previo del Consejo que se celebró más tarde bajo la presidencia del jefe del Estado.

Este duró desde las once de la mañana hasta poco después de las doce y media.

#### RICO AVELLO ENTREGA UNA NOTA

El primero en salir fue el ministro de Hacienda, señor Rico Avello, quien dictó a los periodistas la siguiente nota:

«La Prensa de esta mañana publica una nota del señor Chapaprieta desde Alicante. Me atribuye manifestaciones que yo no hice y se adelantó a colocarme la venda... Desde el día que, a beneficio de inventario, recibí la herencia ministerial del señor Chapaprieta, mis únicas declaraciones han sido las que han publicado los periódicos del día 9, y en las cuales me ratifico.

En el Consejo de ministros del día 11, al que el señor Chapaprieta se refiere en su nota, me limité a solicitar que en un Consejo próximo se me reservase el tiempo necesario para examinar la situación de la Hacienda y los medios de resolver los problemas pendientes más importantes, adelantando un índice somero de las cuestiones a tratar, y se acordó, a petición mía, estudiar el jueves esos asuntos y los de Agricultura que con la Hacienda puedan tener íntima relación.

El jueves, pues, es cuando yo daré a conocer al Gobierno el estado en que me encontré el Ministerio y sus problemas, y lo haré veraz y objetivamente.

No pierdo el control de mí mismo y no he de dejarme influir o contagiar por ajenas intranquilidades. Mi deber no es discutir con el señor Chapaprieta; mi deber es recaudar y administrar, austera, normal y eficazmente, los caudales públicos y resolver los graves problemas que el señor Chapaprieta ha dejado pendientes».

#### LO DEVUELTO POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA AL TESORO NACIONAL

Los informadores pidieron al señor Rico Avello una referencia de lo tratado en la reunión ministerial, y él contestó que la facilitaría el ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal.

A las insistentes preguntas de los periodistas, dijo: —Lo único que puedo decirles es que las cantidades devueltas a la Hacienda, por economías en la Presidencia de la República, desde que fué elevado al cargo el señor Alcalá Zamora, hasta la fecha, ascienden a 1.469.000 pesetas.

#### Coliseo Olympia

ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO Reproducción Sonora KLANGFILM

Hoy miércoles 15 Enero 1936 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA 1.º Variado programa de Novedades Sonoras

2.º ESTRENO de la extraordinaria Super producción

### 39 escalones

Por ROBERT DONAT y MADELINE CARROLL

La más emocionante película del género POLICIACO que se ha hecho!!

UNICO DIA DE PROYECCION

Butacas de patio . . . . . 0'75 Butacas de general . . . . . 0'40

Mañana, GRANDIOSO ESTRENO en Español OJOS CARINOSOS

Por la encantadora chiquilla de seis años SHIRLEY TEMPLE.

#### LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Al salir el presidente del Consejo, dijo que no tenía nada que agregar a la referencia oficiosa que facilitase el señor Alvarez Mendizábal. Sin embargo, él sí tenía que hacer una pregunta a la Prensa, y era la de qué rumores circulaban y qué se decía por ahí.

Los informadores manifestaron al señor Portela que, en efecto, corrían muchos bulos, y el presidente contestó:

—Bulos que los periódicos acogen con satisfacción y aumentan en lo que pueden. Ya sé que incluso se dice, porque lo he leído en determinada Prensa, que hasta algún regimiento se ha sublevado. Y esto produce mucho dolor, porque se ve el interés de alarmar, cosa que daña a todos. Nada de crisis, señores. Me parece absurdo que hablen de eso. Y, en cambio, si mantenemos firme el propósito de gobernar y servir al país.

Como ya está anunciado —añadió el jefe del Gobierno—, el próximo jueves celebraremos Consejo en la Presidencia, para tratar de asuntos de Hacienda y Agricultura, en nuestro afán de actuar en la obra de Gobierno. Y ahora, lo que ustedes quieran preguntar.

#### PORTELA Y LA PRENSA IZQUIERDISTA

Un periodista habló de la rigidez que se emplea con la Prensa de izquierdas, que hace relatos de hechos sangrientos ocurridos en Asturias, y de los grandes perjuicios materiales que la recogida de los diarios ocasiona a las Empresas.

—En efecto —contestó el señor Portela—. Las recogidas producen un daño extraordinario.

El mismo reporter le dijo que cuanto se estaba diciendo son relatos veraces, en los que sólo se da cuenta de lo ocurrido, sin enjuiciar la actuación de nadie, y el presidente del Consejo respondió:

—Pero el fiscal lo estima delictivo y el Gobierno tiene que proceder.

Y agregó:

—Vamos a hablar un poco de eso, meditando algo las palabras, por la importancia del tema. Para la finalidad que persiguen los elementos destacados de esta campaña y el escándalo que con ella producen, lo que están haciendo es contraproducente. Recordar dolores pasados y revivir hechos sangrientos no tiene consecuencias prácticas y puede impedir que eso que se llama voto del olvido caiga sobre las cosas de Asturias. Esto que ocurre es consecuencia de los primeros momentos, en que la Prensa se encuentra sin andaderas y sin muletas después de un largo período de intervención, y, naturalmente, tiene que tropezar. Espero que, en breve, volverá a ser la Prensa española lo que siempre fué: Una cosa moderada y considerada. Y para salir de un largo período de vida regida por la autoridad, no hay que extrañarse de lo que haga la Prensa; pero, si no se ponen a sus campañas los jalones precisos, ello irá a peor.

Finalmente, dijo que se procurará que los perjuicios no sean tan graves, poniendo para ello de su parte cada uno lo que deba.

El señor Alvarez Mendizábal, al salir del Consejo, rogó a los periodistas que se trasladaran al Ministerio de Agricultura para recoger allí la referencia oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial, pues se encontraba enfermo. Y añadió humorísticamente:

—Tengo fiebre, pero fiebre física, no política.

#### REFERENCIA OFICIAL DE LO TRATADO

El señor Alvarez Mendizábal facilitó en el Ministerio de Agricultura la siguiente referencia oficiosa del Consejo:

En el Consejo ha habido multitud de expedientes de trámite de pequeña importancia, de los que no merece dar noticia a la Prensa.

De Agricultura, se aprobó un decreto ascendiendo por antigüedad a un inspector veterinario y otro equi-

parando el matadero provincial de Mérida a la situación y categoría en que se desenvuelven los mataderos municipales, sometiéndolos todos al decreto de 7 de diciembre de 1931.

De Guerra, un expediente de concesión de empleo de general de brigada o asimilados a los coroneles o asimilados del Ejército que hayan sido clasificados aptos para el ascenso, por el Consejo Supremo de Guerra.

Otro de libertad condicional, propuesta por la Junta disciplinaria de la Prisión central del Puerto de Santa María, a favor de Manuel Pedregal San Martín.

Otro de recurso de representación de agravio formulado por el coronel de Caballería, don Santiago Mateos Fernández.

Orden circular sobre el aumento de un vocal de Aviación en los Comités de defensa de Antigas.

Cinco nombramientos de cargos militares y otros del Ministerio de Justicia y Trabajo, de los que se dará cuenta cuando hayan sido firmados por el presidente de la República.

—De otras cosas —agregó el señor Alvarez Mendizábal—, nada más, pues el ministro de Hacienda habrá dado a ustedes una nota rectificando manifestaciones que lo atribuyeron al señor Chapaprieta. Es lamentable que cada día tengan que rectificar los ministros: primero, fué el de Estado en una cuestión delicada; después fui yo; ahora lo es el señor Rico Avello. Los tres nos hemos visto precisados a rectificar manifestaciones de Prensa. La culpa no es de la Prensa, sino del régimen de censura en que ha vivido, tanto tiempo, lo cual ha determinado una represada de meses y meses que, al desbordarse, produce estos hechos.

#### LA TAREA DE GOBERNACION. NADA DE DIMISIONES

El Gobierno se ha dedicado en el Consejo a la tarea de gobernar, que es lo que le preocupa y es lo que constituye su deber.

Se ha ratificado en el acuerdo anterior de celebrar el jueves otro Consejo extraordinario dedicado a los problemas de Hacienda y de Agricultura. Por mi parte, dejaré esta tarde en limpio los tres o cuatro proyectos de decreto que llevaré al Consejo del jueves, y me dedicaré sin descansar a todo lo que incumba a este Departamento.

Ayer recibí al Consejo pleno del Instituto de Reforma Agraria, en el que tuve la satisfacción de que todos los acuerdos fuesen tomados por absoluta unanimidad. Me volveré a reunir el jueves por la tarde con estos señores para tratar de cosas interesantes.

En cuanto a los rumores de crisis que reverdecieron ayer, es cosa que no extraña, porque es una amenidad que acompaña siempre a todo Gobierno; pero la realidad es la mejor contestación y comentario.

#### Salón NACIONAL

Hoy miércoles 15 Enero 1936 Secciones desde las 3 tarde. La última a las 11 noche.

SOBERBIO PROGRAMA ESTRENO del Reportaje de informaciones mundiales

PATHE JOURNAL semana 116 La incomparable, la eximia, la portentosa nueva estrella

KATHARINE HEPBURN volverá a triunfar plenamente en su sublime creación

### SANGRE GITANA

De riguroso estreno en Granada Un film romántico y profundamente apasionante, lleno de belleza, emoción y de poesía. De la prestigiosa marca RADIO FILMS.

También es protagonista el gran actor JOHN BEAL

Butaca 1 pla. - Auditorio 30 cts.

Grandiosa Revista Warner Bros: MUSICA Y MUJERES

Se estrena el sábado próximo.

#### EL CONSEJO CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El Consejo con S. E. se desarrolló con los mismos caracteres que tienen siempre estos Consejos. Una descripción admirable de la situación de la política internacional y una excitación por S. E. de las glorias de la historia de nuestra política colonial, a la que ya en todas partes se está haciendo justicia; y el interés que a S. E. le inspiran todos los problemas nacionales y el fortalecimiento y estímulo para todos nosotros en esa nuestra única tarea de gobernar.

#### Ampliación del Consejo LA COHESION DEL GOBIERNO Y LA FALSEDAD DE UNAS ESPERANZAS. — LAS ESPERANZAS DE PORTELA

El Consejo hoy celebrado tuvo carácter extraordinario y lo motivó, como es sabido, la necesidad de marchar unos días a Priego el presidente de la República.

Fué muy breve el Consejo con S. E. Duró escasamente diez minutos.

En cambio, el Consejo tuvo bastante importancia y larga duración.

Los ministros cambiaron impresiones sobre la situación, siendo la conversación muy animada. Se puso de relieve la absoluta cohesión que en el Gobierno existe. Fueron debatidos todos los temas y cuestiones políticas que en los últimos días han querido plantearse; y según nuestros informes, muchos de ellos fueron tratados en tono jocoso, especialmente los relativos a las especies circuladas por elementos interesados en hallar motivo de disgusto entre los ministros y en vaticinar la ocurrencia de sucesos políticos.

El Gobierno se considera más unido que nunca y más firme en el cumplimiento de su misión.

Todo lo que por ahí se ha dicho, carece del menor fundamento. La unión del Gobierno es perfecta y el señor Portela está muy satisfecho del resultado de su política.

No tendría nada de extraño que el jefe del Gobierno comunicase a sus compañeros de Gabinete sus fundadas esperanzas de obtener una minoría suficientemente sólida para que la República pueda considerarse definitivamente consolidada y centrada. Entiende el señor Portela que esa es la misión que se ha impuesto

#### LOS PROBLEMAS INTERNACIONALES Y LA OBLIGADA DISCRECCION

El ministro de Estado habló de la situación internacional y de los aspectos que ofrece el conflicto italo-etiopie, entre ellos la intervención de Inglaterra, en cuya actitud ha podido observarse alguna variación en los últimos tiempos.

El Gobierno está al tanto de las verdaderas razones de estas actitudes y de su singular trascendencia, pero una obligada discreción impide ser más explícitos.

#### LA RECTIFICACION DE UN ERROR

Ha visto el Gobierno con satisfacción la reducción, por parte de cierta prensa, en las campañas que venía haciendo.

Creo que era un error de los propios interesados y que ello hubiera dado lugar a pérdida de opinión por su parte, pues tratándose de sucesos de carácter aislado, se pudieran considerar aludidas Corporaciones enteras.

#### EL DISCURSO DE S. E.

La reunión con S. E. fué breve, como ya se ha dicho, pronunciando el jefe del Estado un corto discurso. No hizo preguntas concretas a los ministros. En su corta disertación, el señor Alcalá Zamora se refirió al afianzamiento de nuestras relaciones con Portugal.

La gran tirada de NOTICIEROS GRANADINO, se refleja en el mayor negocio de este mundo.

#### SALAZAR ALONSO Y ECHEGUREN

Madrid 14.—En un restaurant céntrico almorzaron hoy juntos los señores Salazar Alonso y Echeaguren.

#### NOTA DE PABLO BLANCO REPLICANDO A PORTELA. SEGUIRA EL EN SU ACTITUD, PESE A TODAS LAS QUERRELLAS

Madrid 14.—El Sr. De Pablo ha publicado en la prensa una nota contestando a la noticia de que el Sr. Portela había ordenado al Fiscal que formulase querrela por supuestas injurias o calumnias en la carta de dicho ex ministro.

Dice que puede querrellar cuanto quiera, que él seguirá en su actitud y no se evitará que, en cuantas ocasiones lo crea conveniente, se dirija, como ahora lo hace, al país entero y al presidente de la República, afirmando que la presidencia del Consejo de ministros no puede seguir ocupándola, ni un segundo más, quien destituye los alcaldes de elección popular y rescita desacreditados procedimientos que estaban muertos, enterrados y podridos.

#### EL DIARIO "POLITICA" DICE QUE GIL ROBLES Y LA CEDA SEGUIRAN CON SU POLITICA EPICENA: ADHESION NOMINAL A LA REPUBLICA Y TACTO DE CODO CON LOS MONARQUICOS

Madrid 14.—"Política" dice: Después de los discursos pronunciados el domingo por Miguel Maura y por diversos cabezas monárquicos, ya no puede dudarse de que la Ceda reincidirá en la política epicena que ha sido su característica durante todo el segundo bienio. Consistirá en su adhesión—puramente nominal—a la República y mantendrá, acentuándolo, su tacto de codos con los monárquicos.

Hasta ahora el vaticinismo utilizó a Lerroux como fador de su imaginario republicanismo. De hoy en adelante será Miguel Maura quien asuma papel tan poco edificante.

La Constitución no tiene otros defensores desinteresados y tenaces que las izquierdas, que la votaron y quieren impedir con sus notas de octubre, a cuyo espíritu siguen fieles, que la vulneraran.

#### "EL SOCIALISTA" ANUNCIA QUE SUSPENDEN LAS INFORMACIONES SOBRE ASTURIAS POR NO SER RECOGIDO, AUNQUE EN ELLAS, SEGUN AFIRMA, SOLO MOSTROSE LA VERDAD DE LO OCURRIDO

Madrid 14.—"El Socialista" anuncia la suspensión, de momento, de sus informaciones sobre Asturias.

Nos negamos a escribir para ser recogidos; pero al publicar esta decisión, nos importa hacer promesa al lector de la verdad, de toda la verdad sobre Asturias, mucho más terrible de lo que haya llegado a sospechar

#### Teatro Cervantes

Hoy miércoles 15 Enero 1936 El Espectáculo Giganta del año 1936 GRANDIOSO EXITO ULTIMO DIA

15.000 espadas - 15.000 escudos 5.000 caballos

Secciones a las 2 1/2, 4 3/4, 7, 9 1/4 y 11 1/2

BUTACA, 1'50.-GENERAL, 0'40

El jueves, estreno de la super-producción M. O. M. LAS VIRGENES DE WIMPOLE STREET. En español

por lo que sobre ella llevamos publicado. Puede el lector creernos: Jamás se le habrá ofrecido a sus ojos un paisaje de crueldad más extenso y más intenso del que hoy, al reanunciar de momento a proseguir nuestro relato, le ofrecemos.

En su editorial comenta el discurso del domingo de Largo Caballero, haciendo la salvedad de que voluntariamente deja a un lado la alusión del orador a las querrelas internas del partido.

Nos parece sobremediana acertada la invocación que Largo Caballero hizo el domingo a los camaradas de la C. N. T.; vienen sus palabras a rubricar las que hemos escrito aquí reiteradamente sobre el mismo tema. A nadie le está permitido desconocer la gravedad que entraña la próxima campaña electoral. Podría alguien, por omisión de ayuda, contribuir a la victoria de las derechas o disminuir la que haya de lograr la clase obrera? No es otra la razón de las alianzas electorales, pactadas sin renuncia de personalidad y encaminadas a conseguir, por la unión de todos, esa victoria.

#### "LA LIBERTAD" ABOGA POR LA UNION DE IZQUIERDAS

Madrid 14.—Dice "La Libertad": Ni teórica ni prácticamente pueden aparecer desunidas las izquierdas españolas. Es el momento de las mutuas transigencias en bien del ideal común. Una vacilación, siquiera ésta sea aparente, podría ser interpretada como una debilidad que no existe. El espectáculo repulsivo de las derechas en alianza de una promiscuidad de fuerzas políticas que todos los días se dirigen espléndidos agravios, demuestra que les falta el impulso patriótico que es fundamental para el triunfo. Las izquierdas, por el contrario, se muestran fieles al pacto espiritualmente preestablecido. Esta será la fuerza indestructible de nuestra victoria definitiva.

#### "EL LIBERAL" DEFIENDE AL SEÑOR PORTELA POR SU INTENTO DE FORMAR UN PARTIDO DE CENTRO

Madrid 14.—"El Liberal" encuentra injustas las censuras que se le dirigen al señor Portela Valladares por su intento de centrar la República.

Liberales demócratas, agrarios, mau

ristas, progresistas, etc., etc., si no son centro no serán nada.

Algó de esto ocurrirá también en la izquierda. Los grupos más fuertes absorberán a los más débiles por no haberse querido centrar.

El señor Portela, si lo dejan sacar ese centro de las urnas, lo sacará y habrá prestado con ello un servicio a la República, porque lo que no salga de ellas, de las urnas, con esa significación, la tomará al constituirse las Cortes, por naturales desprenderse de esos dos grandes bloques que ya anuncian su descomposición aceptando compromisos postelectorales...

Lo que no pueda hacer el señor Portela en sentido centrista se hará él solo; pero por poco que pueda hacer el Gobierno, siempre hará lo preciso para facilitar la creación de un centro que sea artífice de sí mismo.

#### "EL SOL" DICE QUE EL UNICO DEBER DEL GOBIERNO ES LA NEUTRALIDAD EN LAS PROXIMAS ELECCIONES Y CUMPLIR Y HACER CUMPLIR LAS LEYES

Madrid 14.—Dice "El Sol": Ante una movilización general de electores como la que ya está en marcha, en que la lucha se anuncia con caracteres de encarnizamiento insospechado, el Gobierno, para ser respetado por todos y no discutido por nadie, tiene un único deber: la neutralidad. Es decir, cumplir estrictamente la ley y hacer cumplir las leyes con energía inexorable. Dando el ejemplo. Tiene por misión, por alta misión, la obligación tan difíciles circunstancias de garantizar la libertad del sufragio y garantizar exclusivamente la seguridad del orden público.

Está bien la piedad de salvar naufragos. Pero las obras de misericordia son de orden religioso y no de carácter político. Amén de que ya por fortuna pasaron los días en que la influencia oficial se malgastaba en padrinos electorales, sacando de plaza y no legítimamente de las urnas tantos candidatos que del limbo vinieron y al limbo volvieron en calidad de ministros.

El Gobierno actual, por sus orígenes, por su composición, por la especial significación que se le atribuye

(Pasan los telegramas a 3.ª plana)

### TOS GARGANTA y BRONQUIOS

Caramelos Pectorales Cenarro (Al eucalipto y savia de pino) Desinfectantes del aparato respiratorio

CAJA 35 y 70 CMOs.-Farmacias y Droguerías de toda España



### Criar hermoso a un hijo

sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición, pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.



Cinematografía

John Gilbert ha muerto

El trágico aleteo de la muerte ha ensombrecido otra vez el ambiente...

La popularidad de John Gilbert en sus mejores tiempos no conoció límites...

Todos los aficionados recordarán aquellos días en que John Gilbert y Greta Garbo vivían ante la cámara...

Si en la pantalla fue John Gilbert un gran amorador, en la vida real fue un enamorado apasionado y fogoso...

Antesnoche, de madrugada, recibimos una carta—que por falta de espacio no pudimos publicar—en la que don Antonio B. Bueno se nos quejaba de haber sido suspendido en Alhama por el presidente de aquella Gestora...

Ello ha ocasionado a los elementos de la compañía el consiguiente perjuicio económico de que fue ayer a lamentarse el señor Bueno en la visita que hizo al Gobernador civil...

John Gilbert había nacido en los Estados Unidos, en Logan, estado de Utah, el 10 de julio de 1896. Tenía los cabellos y los ojos castaños y 170 metros de estatura...

Se cita a los afiliados a esta Sociedad a Junta general ordinaria, que tendrá lugar en nuestro local social, el día 16 del corriente mes...

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARUJA

Insolación obtenida: 7 h. 15 m., que equivale al 74 % del total de 30a. Presión atmosférica al nivel del mar: 1015 milibares...

INFORMACIONES TEATROS Y CINES DE LA PROVINCIA

LA ZUBIA Una hora

El domingo anterior, a las cinco de la tarde, contrajeron matrimonio en esta iglesia parroquial, la bella señorita Teresa López Molina y el propietario don Rafael Megias Garza...

Información militar

La fiesta de Despedida del Soldado

Para cumplimentar la orden general de la División de 10 del actual, ayer, a las doce de la mañana, tuvo lugar en los Cuarteles de esta guarnición la fiesta de Despedida del Soldado...

El mando de la Comandancia

Habiendo regresado a Granada de la comisión que desempeñaba en Almería el general don Eliseo Álvarez Arenas, se ha hecho cargo del mando de la Brigada, comando el coronel del Regimiento Infantería de Lepanto núm. 2...

El licenciamiento de los individuos del segundo llamamiento de 1934

Por el general de esta División se ha dispuesto que el licenciamiento de los individuos pertenecientes al segundo llamamiento de 1934 tenga lugar durante los días 15 al 18, en la siguiente forma:

Día 15.—Regimiento Infantería de Lepanto número 2, a las 8'25, 65 individuos. Regimiento Artillería Ligera número 4, a las 8'23, 32.

Día 16.—Regimiento de Lepanto, a las 9, 70 individuos. Regimiento 4.º Ligero, a las 9, 40.

Día 17.—Regimiento de Lepanto, a las 9, 63 individuos. Regimiento 4.º Ligero, a las 9, 43.

Día 18.—El personal con destino en la Comandancia Militar, Caja Reclutas, Centro de Movilización, Hospital, Intendencia y Aviación.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil. Pleito del juzgado de Cuevas de Almanzora (Almería), entre don Manuel Martínez Casanova y otros y don Francisco Soler y Soler, sobre reclamación de cantidad.

Pleito del juzgado de Huéscar, entre don Juan Manuel Sánchez Carrero y don Agustín Gómez Cuevas y don Víctor Torres Motos, de menor cuantía.

Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal.—Causa del juzgado de Motril, seguida contra Emilio Rodríguez, acusado de hurto. Dos testigos.

Otra del mismo juzgado, seguida contra Antonio Novo Bustos, acusado de lesiones. Cuatro testigos.

Política

Con ruego de publicación recibimos la siguiente nota: "Organizado por el Partido Sindicalista, esta noche tendrá lugar un acto de afirmación sindicalista en los locales de Izquierda Republicana...

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Madrid 274 m., 1.095 kiloc. — 21. (Ciclo de conferencias de divulgación literaria: "Los personajes célebres vistos por los escritores jóvenes".

21'15. Concierto por la orquesta de Unión Radio con la colaboración de María Teresa Estremera (mezzo-soprano) y Juan Ruiz Casaux (violoncellista).

22. Campanadas de Gobernación. 22'05. "La Palabra". Diario habladizo de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21'45.

23'15. Música de baile transmitida desde Casablanca. 23'45. "La Palabra". Diario habladizo de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23'30.

24. Campanadas de Gobernación.—Cierre de la Estación. Valencia 3529 m., 850 kiloc. — 21. Noticias bursátiles.—21'15. Radioteatro de Unión Radio Valencia: La comedia en un acto y en prosa, original de Francisco Barchino, "Espumas del volar".—22'05. Noticias de última hora. La comedia burlante en un acto y en prosa, original de Liguero Ferrer, "El fugitivo".—23'30. Retransmisión de música de baile desde la academia "Tabú".—24. Cierre de la Estación.

Sevilla 4104 m., 731 kiloc. — 20. Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario "La Palabra". Bolsa. Mercados. Boletín meteorológico. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.—20'30. Cuarteto. Concierto variado.—22'5. Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Coros religiosos: "El Mesías" (fragmento). "Rosa Vera", "Convertire". Recital de piano: "El amor brujo" (danza del fuego y danza del terror), "Jardines de Murcia", "Miramar", "La cajita de música", "La sentencia de París". Flamenco y balades.—24. Fin de la emisión.

Toulouse 3286 m., 913 kiloc.—21. Orquesta de salón.—21'40. Concierto. "Los mosqueteros en el convento", Varney.—22'5. El concierto inglés.—23'35. Informaciones.—23'50. Fragmentos de películas.—23. Orquesta jazz.—23'15. "Lejos de ti", fantasía radiofónica.—23'45. Marchas militares.—24. En la cueva de meda noche. 24'15. Informaciones.—24'20. Orquesta harmónica.—24'30. Cierre de la Estación.

Londres 2617 m., 1.140 kiloc. — 21. Noticias.—22. Variedades.—22'30. Orquesta de la B. B. C.: "Danza del pastor Fennel", Balfour-Gardiner; "Sinfonía núm. 88 en sol", Haydn; "Himno de alabanza" (allegretto de la sinfonía), Mendelssohn; "Impresiones".

El arte incomparable de la nueva estrella del cine Katharine Hepburn, no tiene palabras suficientes para ser alabado. Son muchos, muchísimos los dotes y bellas cualidades que posee esta singular artista y por eso en todas y en cada una de sus creaciones hay nueva modalidad de su arte que atrae y fascina, que nubla y emociona y encanta. Es un prodigio; una verdadera revelación del cine moderno que se ha elevado a la categoría de rutinario.

En la película de la Radio titulada "Sangre gitana", que se estrena hoy en este cine, Katharine Hepburn logra superarse a sí misma; es ella toda la película; un film suave, encantador, romántico y apasionado, en el que hay escenas tan llenas de amoroso encanto, de sublime ternura y de tan profunda emoción que el espectador siente que se está atravesando y a bar con todas sus veras a la protagonista de "Sangre gitana".

Obtiene también un triunfo personalísimo el gran actor John Beal.

En la Prisión Provincial El domingo, a las doce y media, dió una conferencia a los reclusos el joven doctor don Juan del Rosal. Hizo su presentación el director del establecimiento, señor Tomás, elogiando la aplicación y capacidad del conferenciante, por lo que ha merecido ser pensionado para hacer estudios de Derecho Penal en una de las Universidades más acreditadas de Alemania, donde el señor Rosal destaca por su inteligencia y laboriosidad.

Trató el profesor de la Universidad de Madrid, señor Rosal, con extraordinaria competencia, de la función social de la pena.

Sólo desea — dice — aguijar la curiosidad de sus oyentes, para que esa curiosidad sea acicate fervoroso de su incorporación espiritual. Delimita lo que es y debe ser la Ciencia penitenciaria y la labor que le está asignada al técnico frente a la pena, la cual es de fijación y determinación conceptual de ella. Expone el concepto, de la pena y con arreglo a que paralelogramo de fuerzas se concretiza, que es: acto y culpabilidad.

Expone una personal posición del concepto y traza de la pena; teoría que se enlaza — dice el joven conferenciante — con las significaciones específicas del momento penal. De aquí que defina a la pena como desvalorización (ya no se trata de finalidades, sino de valoración) de la comunidad jurídica que la persona — no el individuo — experimenta en la posición jurídica dentro de la comunidad, es decir, una pérdida en el honor, patrimonio u otros bienes jurídicos.

La tarea principal de la pena es la intimidación; pero no solamente a manera de prevención especial, si-

no, también general. La exacta palabra para caracterizar a la prevención sería la social. Analiza y estudia tales principios y señala dos metas en el futuro Derecho Penal: a) Seguridad de la comunidad; y b) Educación de los miembros de la comunidad pensando en ella.

Política

Con ruego de publicación recibimos la siguiente nota: "Organizado por el Partido Sindicalista, esta noche tendrá lugar un acto de afirmación sindicalista en los locales de Izquierda Republicana, a las ocho y media de la noche, en el que harán uso de la palabra Manuel Ramos Barranco, Carlos Morales Ruiz, Daniel Morales López y José Alcántara García, presidiendo Manuel Laguna.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Madrid 274 m., 1.095 kiloc. — 21. (Ciclo de conferencias de divulgación literaria: "Los personajes célebres vistos por los escritores jóvenes".

21'15. Concierto por la orquesta de Unión Radio con la colaboración de María Teresa Estremera (mezzo-soprano) y Juan Ruiz Casaux (violoncellista).

22. Campanadas de Gobernación. 22'05. "La Palabra". Diario habladizo de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21'45.

23'15. Música de baile transmitida desde Casablanca. 23'45. "La Palabra". Diario habladizo de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23'30.

24. Campanadas de Gobernación.—Cierre de la Estación. Valencia 3529 m., 850 kiloc. — 21. Noticias bursátiles.—21'15. Radioteatro de Unión Radio Valencia: La comedia en un acto y en prosa, original de Francisco Barchino, "Espumas del volar".—22'05. Noticias de última hora. La comedia burlante en un acto y en prosa, original de Liguero Ferrer, "El fugitivo".—23'30. Retransmisión de música de baile desde la academia "Tabú".—24. Cierre de la Estación.

Sevilla 4104 m., 731 kiloc. — 20. Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario "La Palabra". Bolsa. Mercados. Boletín meteorológico. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.—20'30. Cuarteto. Concierto variado.—22'5. Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Coros religiosos: "El Mesías" (fragmento). "Rosa Vera", "Convertire". Recital de piano: "El amor brujo" (danza del fuego y danza del terror), "Jardines de Murcia", "Miramar", "La cajita de música", "La sentencia de París". Flamenco y balades.—24. Fin de la emisión.

Toulouse 3286 m., 913 kiloc.—21. Orquesta de salón.—21'40. Concierto. "Los mosqueteros en el convento", Varney.—22'5. El concierto inglés.—23'35. Informaciones.—23'50. Fragmentos de películas.—23. Orquesta jazz.—23'15. "Lejos de ti", fantasía radiofónica.—23'45. Marchas militares.—24. En la cueva de meda noche. 24'15. Informaciones.—24'20. Orquesta harmónica.—24'30. Cierre de la Estación.

Londres 2617 m., 1.140 kiloc. — 21. Noticias.—22. Variedades.—22'30. Orquesta de la B. B. C.: "Danza del pastor Fennel", Balfour-Gardiner; "Sinfonía núm. 88 en sol", Haydn; "Himno de alabanza" (allegretto de la sinfonía), Mendelssohn; "Impresiones".

El arte incomparable de la nueva estrella del cine Katharine Hepburn, no tiene palabras suficientes para ser alabado. Son muchos, muchísimos los dotes y bellas cualidades que posee esta singular artista y por eso en todas y en cada una de sus creaciones hay nueva modalidad de su arte que atrae y fascina, que nubla y emociona y encanta. Es un prodigio; una verdadera revelación del cine moderno que se ha elevado a la categoría de rutinario.

Obtiene también un triunfo personalísimo el gran actor John Beal.

En la Prisión Provincial El domingo, a las doce y media, dió una conferencia a los reclusos el joven doctor don Juan del Rosal. Hizo su presentación el director del establecimiento, señor Tomás, elogiando la aplicación y capacidad del conferenciante, por lo que ha merecido ser pensionado para hacer estudios de Derecho Penal en una de las Universidades más acreditadas de Alemania, donde el señor Rosal destaca por su inteligencia y laboriosidad.

Trató el profesor de la Universidad de Madrid, señor Rosal, con extraordinaria competencia, de la función social de la pena.

Sólo desea — dice — aguijar la curiosidad de sus oyentes, para que esa curiosidad sea acicate fervoroso de su incorporación espiritual. Delimita lo que es y debe ser la Ciencia penitenciaria y la labor que le está asignada al técnico frente a la pena, la cual es de fijación y determinación conceptual de ella. Expone el concepto, de la pena y con arreglo a que paralelogramo de fuerzas se concretiza, que es: acto y culpabilidad.

Expone una personal posición del concepto y traza de la pena; teoría que se enlaza — dice el joven conferenciante — con las significaciones específicas del momento penal. De aquí que defina a la pena como desvalorización (ya no se trata de finalidades, sino de valoración) de la comunidad jurídica que la persona — no el individuo — experimenta en la posición jurídica dentro de la comunidad, es decir, una pérdida en el honor, patrimonio u otros bienes jurídicos.

La tarea principal de la pena es la intimidación; pero no solamente a manera de prevención especial, si-

Noticias Varías

Un obrero fallece repentinamente cuando estaba trabajando

trabajando en la Plaza de la Cruz Verde, ayudando a cargar yeso, se sintió enfermo y repentinamente cayó al suelo, siendo auxiliado por familiares y transeúntes, un individuo llamado Eduardo Yébenes Velasco, de 46 años de edad.

En un automóvil fué trasladado el enfermo al Hospital de San Juan de Dios, en donde ingresó ya cadáver. En vista de ello se dió aviso al Juzgado de guardia que comenzó a instruir las diligencias de rigor, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, donde hoy le será practicada la autopsia.

Maleante detenido

La Policía detuvo ayer al maleante Salvador Romero Molina (a) "el Chispa", de 18 años, sin oficio, proser maleante muy conocido en los medios policíacos.

Reprimiendo la mendicidad

Por mendigar en forma agresiva, en la calle de Azacayas y Barrio Pílgares, respectivamente, fueron ayer detenidos Juan Francisco de Torre Hernández, de 22 años, y José López Rodríguez, de 44.

Fallecimiento repentino

Ayer tarde, cuando se encontraba en un día ventoso, Sargent.—23'15. Música de baile.—24. Cierre de la Estación. (De la Revista "Ondas").

Radio Granada E. A. J. 16. 1.494 Kc. 20'17 m. Boletín meteorológico.—Programa del radioteatro.—Noticias de prensa.—Cierre.

Horario de trenes

SALIDAS

Tren 813; correo. A las 21'20. De Alicante. Tren 812; correo. A las 22'15. De Madrid y Valencia.

Tren 421; omnibus. A las 22'45. De Málaga, Sevilla, Córdoba y Cádiz. Tren 815; correo. Directo a Alicante. Salida a las 23'00.

Tren 813; correo, a Baeza, combinación con Madrid y línea afluentes. Salida a las 8'25. Tren 470; correo, a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluz, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.

Tren 422; omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12'45. Tren 420; omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15'25.

Tren 827; omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17'55. Tren 452; mensajero. A San Francisco. Salida a las 18.

Tren 807; expreso. A Baeza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida a las 20'55. U L E G A D A S

Tren 806; expreso. A las 8 y 20. De Madrid. Tren 453; mensajero. A las 10'15. De San Francisco.

Tren 820; omnibus. A las 12'15. De Almería. Tren 411; correo. A las 17'30. De Málaga, Algeciras y Córdoba.

Tren 423; correo. A las 20'45. De Málaga, Sevilla, Córdoba y líneas afluentes.

UNAS 8.600 PÁGINAS MAPAS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 89 y 91—BARCELONA

ANUNCIOS ECONÓMICOS Hasta ocho palabras, 0'50 pts. Cada palabra más, 0'05 PAQUETE ADELANTADO

ENSEÑANZA CLASES PRÁCTICAS DE: Aritmética, Cálculo, Gramática, Ortografía y Mecanografía. Los mejores resultados. Calle San José Baja, 42, duplicado.

VENTAS FLEJES. — Se venden en la Administración de este periódico.

Beba Agua Ulied de Lanjarón La más rica, la más deliciosa de las Aguas de Mesa Diurética y Digestiva Precio del litro, 15 cts. y vaso, 5 cts. Depósito Central: Calle Baja, 24

Lea y anúnciese en Noticiero Granadino CONSAGRADO EXCLUSIVAMENTE A LA DEFENSA DE LOS INTERESES DE GRANADA

Adquiera V. hoy mismo el ALBUM de Caricaturas del dibujante granadino Manuel TOVAR Los más escogidos dibujos, los más graciosos y ocurentes En su casa no debe faltar este ALBUM de caricaturas, que le proporcionará risa sana y grato entretenimiento De venta en las Librerías. (LIBRERÍA GRANADA, Gran Vía. PAULINO VENTURA, calle Mesones.) (JESUS LOPEZ GUEVARA, calle San Jerónimo)